

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА • № 213 (16429) • Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР РАССМОТРЕЛИ ВОПРОС «О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПРОЦЕССА ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ УЧАЩИХСЯ СИСТЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ».

В принятом постановлении отмечается, что система профессионального образования достигла высокого уровня развития, стала основой школьной подготовки квалифицированных рабочих кадров для народного хозяйства, вносит значительный вклад в осуществление всестороннего образования молодежи. Многие советские люди, получившие первую трудовую заготовку в профессионально-технических учебных заведениях, самоотверженно трудились в важнейших участках коммунистического строительства, достойно продолжают и приумножают славные традиции рабочего класса — ведущей силы советского общества. В последние годы неуклонно увеличивается число средних профтехучилищ, в которых созданы необходимые условия для молодежи по овладению современными рабочими профессиями, получению полного среднего образования, всесторонней подготовке к самостоятельной трудовой жизни.

Высокие показатели производственных кадров преподавателей и мастеров производственного обучения. Большое влияние на повышение уровня учебно-воспитательного процесса оказывают наставники, перешедшие на педагогическую работу в училища. Улучшаются материальные и жилищно-бытовые условия учащихся, инженерно-педагогических работников.

Усилено внимание партийных организаций, советских органов, коллективов предприятий, совхозов и колхозов к повышению качества подготовки рабочих в системе профтехобразования. Проводится значительная работа по обеспечению училищ новым оборудованием, техническими средствами обучения.

Вместе с тем в постановлении отмечено, что в системе профтехобразования еще имеются недостатки и нерешенные вопросы. Медленно растет сеть технических училищ, предназначенных для подготовки рабочих из числа выпускников средних общеобразовательных школ. Учебные планы и программы не в полной мере отражают научно-технические достижения, уровень современного производства. Педагогические коллективы отдельных училищ не добились единства обучения и воспитания, не уделяют должного внимания организации работы с учащимися во внеучебное время.

Государственный комитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, госкомитеты по профтехобразованию союзных республик недостаточно проявляют требовательности к руководителям органи-

зации, не обеспечивают надлежащего контроля за качеством работы, не принимают необходимых мер по повышению эффективности, не обеспечивают подготовку рабочих кадров высокой квалификации. Полнее использовать передовой педагогический опыт, применять новые методы и средства обучения, развивать познавательные интересы и навыки самостоятельной работы учащихся, создавать условия для их творческого роста.

Добиваться органического единства учебного и воспитательного процесса. Теснее увязать преподавание с практикой коммунистического строительства. Регулярно информировать учащихся о внутреннем и международном положении нашей страны, трудовых достижениях коллективов. Воспитывать у учащихся высокие идейно-политические и нравственные качества, любовь к своей профессии, стремление честно и добросовестно трудиться на благо Родины. Улучшать деятельность учебных коллективов, повышать их ответственность за качество учебной и производственной дисциплины. Создавать обстановку ответственности к социальным требованиям, политической морали и нравственности, проявляющим неравнодушное отношение к учебе и труду.

Признать необходимым предусматривать в годовых народнохозяйственных планах увеличение в соответствии с заданиями пятилетнего плана приема выпускников средней общеобразовательной школы в учебные заведения профтехобразования, иметь в виду довести в 1980 году до 0,8 млн. человек. Улучшить планирование и координацию приема учащихся в профтехучилища, обеспечивать полное комплектование училищ к началу учебного года.

Госпрофобру СССР, органам профтехобразования союзных республик предложено увеличить в соответствии с потребностями отраслей народного хозяйства подготовку рабочих широкого профиля. Провести рациональную специализацию училищ в соответствии с Госкомтрудом и ВЦСПС пересмотреть и утвердить перечень профессий для подготовки квалифицированных рабочих и младшего технического персонала, разработать порядок аттестации и присвоения квалификации молодежи, овладевающей рабочими специальностями в различных формах обучения. Установить для выпускни-

ков средней общеобразовательной школы дифференцированные сроки учебы в технических училищах с учетом их трудовой подготовки и сложности профессии. Укреплять всестороннюю связь училищ и общеобразовательных школ. Госпрофобру СССР, Министерству культуры СССР, Академии педагогических наук СССР поручено обеспечить дальнейшее совершенствование учебных планов и программ для подготовки рабочих. Ускорить разработку актуальных проблем педагогики и психологии в области профтехобразования, методов преподавания. Признать целесообразным преобразовать Центральный учебно-методический кабинет профтехобразования во Всесоюзный научно-методический центр профессионально-технического образования. На него возложить разработку учебно-методических вопросов подготовки рабочих в системе профтехобразования и в отраслях народного хозяйства. Предусмотреть меры по улучшению организации подготовки рабочих в училищах, а также условий труда мастеров училищ.

Соответствующим ведомствам предложено увеличить подготовку инженерно-педагогических кадров в соответствии с потребностями системы профтехобразования, оказывать помощь в укреплении училищ кадрами из числа выпускников университетов и инженерно-технических вузов. Решено организовать инженерно-педагогический институт в системе Госпрофобру СССР. Увеличить выпуск учебных, учебно-методических и наглядных пособий в соответствии с запросами профтехобразования. Повысить идейно-политический и научный уровень учебников, качество их художественного оформления и полиграфического исполнения. Лучшие учебники выдвигать на соискание Государственной премии СССР.

Министерству культуры СССР, Госкомтруд СССР, Госкомиздательству СССР предложено оказывать постоянную помощь учебным заведениям профтехобразования в организации воспитательной работы среди учащихся, развитии художественной самодельности и технического творчества. Создавать высококачественные художественные произведения об учебе и труде учащихся системы профтехобразования, их наставников. Министерством культуры СССР, руководителям предприятий, строев, совхозов и колхозов предложено оказывать постоянную помощь органам профтехобразования в подготовке квалифицированных рабочих, повышении их производственной ответственности в обучении и воспитании учащихся. Всесторонне поощрять инициативу высококвалифицированных рабочих и специалистов, переходящих на работу в училища мастерами производственного обучения и преподавателями. Постоянно укреплять и обновлять учебно-методическую базу училищ. Выпускников профессионально-

## ПРИЗЫВ СТРОИТЕЛЕЙ

В Доме политического просвещения обкома партии состоялось собрание партийно-хозяйственного актива представителей организаций, участвующих в строительстве Томского нефтехимического комплекса. На активе обсуждены итоги работы VI пленума Томского обкома КПСС, на котором были определены задачи партийных организаций по повышению эффективности геологоразведочных работ, увеличению добычи нефти и созданию Томского нефтехимического комплекса в свете решений XXV съезда КПСС.

Собрание прошло в духе строгого и делового обсуждения создавшегося положения на важнейшей стройке области. Представители генеральной дирекции управления делами Химстрой, Томского территориального управления строительства, дирекция строящегося комплекса — рассказали о мерах, которые принимаются, о необходимости своевременного ввода в строй этого важнейшего для страны объекта. Решено поддерживать почи трудящихся Московской области и объявить филиал предельнобильной трудовой акции ударникам.

На собрании актив выступил секретарь обкома партии А. Г. Мельников.



## МЕХАНИЗАТОРЫ СЕВЕРНОГО РАЙОНА

Около 15 лет Иван Федорович Сопыяев (на снимке сверху) работает трактористом в отделе «Искра Ильича» ОПХ Нарымской государственной селекционной станции. Коммунист, депутат сельсовета, он всегда на переднем крае сельской страды. Ныне его звание одним из первых в районе завершили заготовку сена. С помощью стогоматера Ивана Федоровича в стога уложено 750 тонн сена при плане 700 тонн.

Геннадий Слэбухин — один из лучших механизаторов совхоза «Имкинский» Колпашевского района. Ныне он работает на сенокосе в звене Н. П. Корюева. Этот коллектив трудящихся отменно, не раз занимал первенство в районном соревновании.

Фото И. Волкова.



По примеру колташевичей

## Отстающим — помощь и контроль

Заканчиваются заготовка кормов и уборка урожая в совхозе имени XXI съезда КПСС. Можно подвести итоги сделанному. Сена и сенокоса запаса достаточно — более чем по семь тонн на корову. Значительно хуже с сенокосом — его заложено всего по пять тонн на голову. Почему — объяснить, думаем, не нужно: засуха не дала силосным культурам вырасти, урожайность не превышает восьмидесяти центнеров на круг. Зерновых, хотя и получили меньше планируемого, достаточно, чтобы обеспечить общественное животноводство концентратами.

Сейчас усиленно идет скирдование соломы. Планируется поставить в стога три тысячи тонн. Кормовые Вороновской фермы обильно растут. Улучшился урожайность ветеранов труда, развивая наставничество. Улучшить организацию летнего отъема учащихся. Расширить сеть спортивных и туристских баз.

Обращается внимание партийных организаций на повышение ответственности первичных партийных организаций за состояние учебно-воспитательной работы в училищах, формирование в учащихся коммунистического мировоззрения, высоких моральных качеств, за воспитание их в духе сознательного отношения к труду, беззаветной преданности партии, Ленину, социалистической Родине, неприятию быта буржуазной идеологии.

Вместе с тем в постановлении отмечено, что в системе профтехобразования еще имеются недостатки и нерешенные вопросы. Медленно растет сеть технических училищ, предназначенных для подготовки рабочих из числа выпускников средних общеобразовательных школ. Учебные планы и программы не в полной мере отражают научно-технические достижения, уровень современного производства. Педагогические коллективы отдельных училищ не добились единства обучения и воспитания, не уделяют должного внимания организации работы с учащимися во внеучебное время.

продажи молока, поэтому задание двух лет по этому виду продукции будет завершено только в конце ноября. По продаже мяса программа двух лет уже выполнена, к юбилею Великого Октября будет выполнено годовое задание.

Уверенность в том, что эти рубежи надо и можно преодолеть, довольно напряженные — будут взяты, создаст неустанный труд животноводов по повышению продуктивности стада. Нина Михайловна Варфоломеева, доярка Красноярской фермы, имеет в хозяйстве 4,6 килограмма молока от коровы, а с начала года она получила около 3.400 килограммов молока. Галина Алексеевна Кузнецова немного отстала от подруги, надолго почти по 2.900 килограммов. В Вороновской ферме соревнуются доярки возглавляет Екатерина Александровна Райш, уже превысившая рубеж в 2.800 килограммов.

Сейчас наши заботы — о переделе животных в зимний период. Было бы неплохо этот сложный период не допустить резкого снижения надоев — сейчас они стабилизировались на уровне 10,3 килограмма. Думаю, это нам удастся. Большая работа предстоит в подготовке ферм к зиме. Подготовка отремонтных животных, на Вороновской ферме реконструированы своими силами телатяги на 380 голов. Теперь все 1.800 телат и телок будут содержаться в прогрессивной обстановке современной технологии. К 15 сентября закончится реконструкция последней, Красноярской, фермы. Сейчас продумываются балансирующие районы с тем, чтобы продуктивность в переходный период, выходящие в зиму, не снижались.

Сейчас в преддверии зимовки, дирекция, партком думают над тем, кого из механизаторов направить в животноводство. Прежде всего — коммунистов, комсомольцев. Коллектив агрегата АМ-0,4 полным составом перейдет в кормоцех. Опыт, ответственность И. М. Алежко и Е. П. Мещерякова — гарантия того, что цех обеспечит приготовление кормов. После окончания косовицы хлебов придут на ферму переводные механизаторы Иван Петрович Маур, Сергей Степанович Климов.

Однако направление на ферму переводных механизаторов не может решить всех проблем. А они есть и сильно сказываются на результатах. Почему, например, в равных условиях Е. А. Райш надает в год три с половиной тысячи килограммов молока от коровы, а механизаторы не получают и двух тысяч? Причин много: несовершенство отдельных доярочных режимов дня, недостаточный уход за животными. Конечно, надо их учить передовым приемам труда, шире и эффективнее применять хорошие зарекомендовавшиеся способы содержания. Но очевидно и то, что руково-

дители должны уделять особое внимание дисциплине. Знания есть, только не все чувствуют ответственность за судьбу большого стада.

Еще один вопрос требует незамедлительного решения. Он связан с организацией фирмы «Обская». Наш совхоз механизаторизуется на выпаривании молока. Чтобы обеспечить потребности всех пяти входящих в объединение хозяйств, нам нужно вырастить одновременно пять тысяч животных. Помещений не хватает, нужно строить новые. Кто будет строить — неясно, и решение этого вопроса затянется.

Нужно сказать доброе слово в адрес наших шефов из областного центра, которые помогают нам строительными материалами, дефицитными изделиями. Мы надеемся, что вышестоящие организации помогут совхозу построить кормоцех для Красноярской фермы.

Ответственность животноводов, успешное освоение строительных программ позволяют коллективу совхоза, следуя примеру колпашевцев, увеличить производство и продажу животноводческой продукции государству.

А. ВОРОНОВА,  
доярка совхоза им. XXI съезда КПСС,  
кавалер орденов Трудовой Славы III и II степеней, депутат Колпашевского районного Совета.

## ПРИЕМ Л.И.БРЕЖНЕВЫМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СУДА

9 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле председателя Верховного суда США У. Бергера, совершающего ознакомительную поездку по Советскому Союзу.

В составившей беседе Л. И. Брежнев изложил принципиальный подход Советского Союза к отноше-

## РЕПЛИКА СЕЛЬХОЗОТРЯД ИЛИ СЕЗОННИКИ?

Этой осенью в совхозы и колхозы области выехали не абитуриенты, а студенты старших курсов. И уже можно говорить о том, что расчет оправдался: прошедшие заготовку на сельхозработы и строительство в сельхозотрядах ответственно подошли к выполнению своей задачи. В хозяйствах Асиновского и Первомайского районов студенты только добрые слова о молодых помощниках. Работа перерабатывает зерно на сушильных и токах, выжиг и сжигают дрова — работы хватает всем.

## СЕЛЬХОЗОТРЯД ИЛИ СЕЗОННИКИ?

К приему студентов хозяйства подготовились, как правило, хорошо, подумали, но обеспечили ребят радиоприемниками, газетами, определенными деньгами. В колхозе «Искра» Первомайского района в обходности у студентов есть и телевизор.

## СЕЛЬХОЗОТРЯД ИЛИ СЕЗОННИКИ?

Впрочем, и бытовые условия. Колхоз «Рассвет», для которого строится объект, предоставил все работы о студентах руководителям МСО. В результате группа, занятая на сельхозработе, оказалась хорошо обеспеченными всем необходимым. В хозяйствах же рядом в первые дни варили обеды прямо в жилом помещении из продуктов, купленных на свои деньги и похоронившихся. Серьезными недостатками сельхозотрядов являются отношение к студентам возмущительно, но еще хуже отношение руководителей МСО к своему административному объекту. Инициативный руководитель отряд из специалистов, ребята настроены на самую ударную работу. На шестой день, когда, наконец, были завезены цемент и гравий, студенты начали работы, так и не дожидаясь, когда будет так сказать, на свой страх и риск, последний день наладки. Улучшено дорожное сообщение. Предполагалось, что старожилы, выехавшие в районы на уборку, будут организованы по принципу ССО. А строители, занятые на сельхозработе, не участвуют в свои планы организации политико-культурной работы. На деле же каждый вуз создает сельхозотряды по своему. В инженерно-строительном институте, например, работу районного штаба ССО, который направляет, координирует всю деятельность отрядов. К каждому отряду медики прикреплены преподаватели или ассистенты, есть еще один руководитель, постоянно находя-

ния с США, дал оценку их значению для народов обеих стран и дела укрепления всеобщего мира. Было подчеркнуто, что поступающее развитие этих отношений может быть обеспечено только взаимными усилиями обеих сторон, на основе полного равенства, при строгом соблюдении общеприятных норм международного общения.

Л. И. Брежнев рассказал также о ходе всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР.

Со своей стороны У. Бергер выразил признательность за возможность совершить интересную поездку в СССР, поблагодарил Л. И. Брежнева за прием и обстоятельную беседу.

В беседе приняли участие председатель Верховного суда СССР Л. Н. Смирнов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и посол США в СССР М. Тун.

(ТАСС)





